
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL
 SECRETARIA MUNICIPAL 

SE  LEVANTA  ACTA  DE  SESION  ORDINARIA  DEL  HONORABLE  CONCEJO 

MUNICIPAL DE TIL TIL, REALIZADA CON FECHA 01 DE AGOSTO DEL AÑO 

2013, A LA HORA INDICADA EN CITACION 09:00 HORAS.

LA SESION ES PRESIDIDA POR EL SEÑOR ALCALDE, DON NELSON ORELLANA 

URZUA Y SE ENCUENTRAN PRESENTES EN ESTA, LOS SEÑORES CONCEJALES, 

DOÑA MARINA ALMANZAR ALLENDES, DON FERMIN ASTORGA HIDALGO, DON 

CORNELIO BAEZ ARIAS, DOÑA BERTA BUGUEÑO LIZAMA,  Y DOÑA BARBARA 

GONZALEZ ZUÑIGA. 

SR.  ALCALDE: SALUDA  A  LOS  SEÑORES  CONCEJALES,  FUNCIONARIOS 

MUNICIPALES Y PUBLICO PRESENTE. 

PRIMER PUNTO DE LA TABLA. APROBACION  DE ACTA DE 12 DE 
JULIO.

SRA.ABURTO:

SRA. ALMANZAR:APRUEBA.

SRA. BUGUEÑO:APRUEBA.

SRA. GONZALEZ:APRUEBA.

SR. ASTORGA:APRUEBA.

SR. BAEZ:APRUEBA.

ALCALDE: SOLICITA QUE SE APRUEBE EL ACTA DEL 18 DE JULIO LA 
PROXIMA SESION.

SE TOMA ACUERDO RESPECTO DE LO SOLICITADO POR EL ALCALDE.

SEGUNDO PUNTO DE LA TABLA:   INFORME JURIDICO Y DIRECCION DE   
OBRAS  MUNICIPALES,  SITUACION  INSTALACION  DE  ANTENAS  DE 
CELULAR.

EXPONE: ALEJANDRO LARA, DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (S).
   HANS ORTIZ SOTO, DIRECTOR JURIDICO MUNICIPAL.

SRA.ABURTO: CONSULTA ACERCA DE SI EXISTEN ESTUDIOS SOBRE LOS 
POSIBLES RIESGOS A LA SALUD DE LA COMUNIDAD. 

SR.  LARA:  SEÑALA  QUE  LA  LEY  ACTUAL  SOLO  SE  REFIERE  A 
LIMITACIONES RESPECTO DE QUE ESTAN NO SE PUEDEN INSTALAR 

CERCA DE DEPENDENCIAS DE ATENCION DE SALUD, ESTABLECIMIENTOS 
DE EDUCACION, O DE ADULTOS MAYORES. ESTA NO HACE NINGUNA 

REFERENCIA ESPECIFICA AL COMERCIO.

NO HAY DICTAMEN NI ESTUDIO RESPECTO DEL TEMA QUE ESTABLEZCA 

CON CLARIDAD Y DE MANERA DETERMINANTE QUE ESTO ES NOCIVO. 

SR. BAEZ: GENERARAN SU PROPIA ENERGÍA PARA ABASTECERSE O  LA 
PROVEE LA EMPRESA ELECTRICA MUNICIPAL DE TIL TIL.

SR.LARA:  INFORMA QUE ELLOS NO TIENEN PERMISO DE OBRAS, Y 
ESTO ESTA CORRECTO, PUESTO QUE LA LEY ANTIGUA NO LO EXIGIA. 

LA  LEY  MODIFICADDA  SI  LO  EXIGE,  ES  POR  ESO  QUE  EN  ESA 

OPORTUNIDAD SOLO SE INFORMO.



PLANTEA  TAMBIEN  QUE  ESTE  LUGAR  TIENE  PATENTE  DE 

SUPERMERCADO, Y HAY QUE DETERMINAR SI PUEDE EJERCER OTRO 

GIRO Y PARA ESO HAY QUE VERIFICAR MUCHA DOCUMENTACION. 

SEÑALA  ADEMAS,  QUE  DEBE  ESTUDIARSE  EL  CONTRATO  DE 

ARRENDAMIENTO QUE EL SUPERMERCADO TIENE Y VERIFICAR SI EN 

ESTE ESTA ESTIPULADA LA POSIBILIDAD DE SUBARRENDAR.  

SR.  ALCALDE:  QUIERE  PLANTEAR  AL  CONCEJO QUE HAY QUE SER 
CUIDADOSO  CON  LA  DICTACION  DE  DECRETOS  QUE  DISPONGAN 

CLAUSURAS , OJO CON DECRETO.

SRA. BUGUEÑO: PREGUNTA SI NO PODRÁ INSTALARSE LA ANTENA EN 
UNA ZONA MENOS CONCURRIDA.

SR. ORTIZ: SEÑALA QUE ES ESE EL LUGAR QUE ELLOS DETERMINARON 

EXPOCISION DE ASESOR JURIDICO SE ADJUNTA AL ACTA.

LAGUNA QUE DICE LARA.

BARBARA: 

ASTORGA: SE QUEDA CON LO DICHO Y CONFIA EN DOM.

PROPONE  AGOTAR  TODAS  AS  ALTERNATIVAS  LEGALES  QUE  LOS 

BENEFICIEN.

SR. ALCALDE: SEÑALA QUE LE PARECE BUENA IDEA JUNTAR FIRMAS 

EN PLAZA DE TIL TIL.

SE PROPONE VOTAR LA PRESENTACION DE RECURSO DE PROTECCION.

VOTACION.

SRA.ABURTO: APRUEBA
SRA. ALMANZAR: APRUEBA.
SR. BAEZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SRA. GONZALEZ: APRUEBA.
SR. ALCALDE: APRUEBA.

ACUERDO:SE  APRUEBA  POR  UNANIMIDAD  PRESENTACION  RECURSO 
PROTECCION CONTRA ANTENA.
REUNIOR FIRMAR MEDIANTE JUNTAS DE VECINOS PARA CONSULTA Y 
OPOSICION DE ANTEMA 

TERCER  PUNTO  DE  LA  TABLA:PRESENTACION  IMPLEMENTACION  DE 
PROYECTO DE RECICLAJE.

SE ENTREGA PRESENTACION COMPLETA A LOS SEÑORES CONCEJALES.
SE ADJUNTA A LA DOCUMENTACION POR SECRETARIA MUNICIPAL.



CUARTO PUNTO DE TABLA: MODIFICACION PRESUPUESTARIA.

SE PRESENTA PROPUESTA, Y SE INDICA QUE TIENE QUE VER SOLO 
CON UNA MODIFICACION QUE SE REQUIERE PARA EL INGRESO A UNA 
CUENTA DE LA TOTALIDAD DE LOS RECURSOS PARA LA EJECUCION DEL 
PROYECTO DE REMODELACION DEL EDIFICIO CONSISTORIAL.

VOTACION.

SRA.ABURTO: APRUEBA
SRA. ALMANZAR: APRUEBA.
SR. BAEZ: APRUEBA.
SRA. BUGUEÑO: APRUEBA.
SRA. GONZALEZ: APRUEBA.
SR. ALCALDE: APRUEBA.

ACUERDO:SE APRUEBA POR UNANIMIDAD PROPUESTA DE MODIFICACION 
PRESUPUESTARIA PARA EL INGRESO DE LOS FONDOS DESTINADOS A 
FINANCIAR  EL  PROYECTO  DE  REMODELACION  DEL  EDIFICIO 
CONSISTORIAL.

QUINTO PUNTO DE LA TABLA: VARIOS.

SRA. ABURTO:

1.-  SOLICITA  LISTADO  DE  PERSONAL,  CARGOS  EN  QUE  SE 

DESEMPEÑAN.

2.- SOLICITA MODIFICACION PRESUPUESTARIA PARA PROGRAMA DE 

PODA DE ARBOLES.

SR. ALCALDE: INFORMA QUE EL SR. RAUL BECERRA SERA ASIGNADO A 
LAS FUNCIONES COMO  ENCARGADO DE ASEO Y ORNATO. 

SRA. ALMANZAR: 

1.-  SOLICITA  SE  LE  INFORME CUANDO SE LES ENTREGARAN LAS 

CREDENCIALES.

2.- HORARIO DE ALCALDE PARA ATENDER A SRES CONCEJALES. LUNES 

DE 13:00 A 14:00.

QUEDA ESTABLECIDO ESE HORARIO.

SR. ASTORGA: 

1.-  PLANTEA  QUE  CADA  CONCEJAL  SE  RESPONSABILICE  POR  SUS 

DATOS PERSONALES EN TRAMITES COMO LOS DE LA CONFECCION DE 

LAS CREDENCIALES.

2.-  PREGUNTA  ACERCA  DE  LOS  TITULOS  DE  DOMINIO  DE  LOS 

VILLORRIOS.

SE LE EXPLICA POR PARTE DEL ALCALDE, QUE LA CEREMONIA DEL 

LUNES FUE LA ENTREGA DE OTROS TITULOS, YA QUE LOS DE LOS 

VILLORRIOS ESTAN PRONTOS A SER OBTENIDOS PARA LA ENTREGA A 

LA COMUNIDAD.



3.- SOLICITA LA CONTRATACION DE UN GASFITER PARA QUE TRABAJE 

PERMANENTEMENTE  EN  LOS  ESTABLECIMIENTOS  EDUCACIONALES 

MUNICIPALES.

SR. BAEZ: 

1.- SEÑALA QUE PROCESO DE PRODUCCION DE ACEITUNAS ACUMULA 

MUCHAS BASURAS, DESDE EL PUENTE BARROS ARANA HACIA ARRIBA.

2.-  INDICA  QUE  VECINA  QUE  VIVE  DETRAS  DE  “EL  JOTE”,  LE 

RECLAMO  PORQUE  SE  JUNTABA  MUCHA  BASURA  ATRAS  DE  SU 

PROPIEDAD.

3.-  SOLICITA  SE  INFORME  QUE  PASA  CON  EL  CONSULTORIO  DE 

POLPAICO,  SI  ESTO  ESTA  LISTO  Y  QUE  PASA  CON  SU 

IMPLEMENTACION.

4.-  SOLICITA  SE  LE  INFORME  QUE  PASA  CON  LA  AMBULANCIA 

REGALADA POR LA MUNICIPALIDAD DE VITACURA.

SRA. BUGUEÑO:
 

1.-CONSULTA ACERCA DEL PORQUE DE LAS  DESVINCULACIONES DE 

PERSONAL QUE SE PRODUJERON EN LA DIRECCION DE DESARROLLO 

COMUNITARIO.

SR. ALCALDE: EXPLICA, QUE SE REALIZO UNA EVALUACION OBJETIVA 
DEL DESEMPEÑO  DEL PERSONAL Y SE TOMO LA DECISION.

2.- INFORMA QUE LA CALLE DOS SUR EN LA LOCALIDAD DE HUERTOS 

FAMILIARES, ESTA CON MUY POCA ILUMINACION.

SRA. GONZALEZ: 

1.- INFORMA QUE ENLA LOCALIDAD DE  MONTENEGRO, SE PRODUCEN 

CORTE DE SUMINISTRO ELECTRICO EN HORAS ESPECIFICAS DEL DIA. 

SOLICITA  SE  AVERIGUE  EL  PORQUE  DEL  PROBLEMA  Y  VER 

POSIBILIDAD DE RESOLVERLO A LA BREVEDAD.

2.- SE REFIERE A LA  PUBLICACION DEL DIARIO EL MERCURIO, 

RESPECTO  DE  LA  EVALUACION  QUE  HACE  EL  CONSEJO  DE  LA 

TRANSPERENCIA DEL CUMPLIMIENTO DE LA LEY DE TRANSPARENCIA. 

INDICA QUE EL MUNICIPIO DE TIL TIL SALE MUY MAL EVALUADO.

SR. ALCALDE: LE INFORMA QUE DESDE UN COMIENZO SE PRESENTARON 
MUCHOS PROBLEMAS CON LA PAGINA WEB DEL MUNICIPIO. RECUERDA 

QUE  ESTA  ESTABA  ADMINISTRADA  POR  LA  MUNICIPALIDAD  DE  LA 

LIGUA, LUEGO SE HA RECOPILADO LA INFORMACION Y LA PAGINA LA 

HAN INTERVENIDO. SEÑALA QUE ESTO ESTARA RESUELTO EN BREVE.

A LAS 12:00 HORAS, SE DA TERMINO A LA SESION.

DOY FE.

CLAUDIA PARRA CISTERNAS

SECRETARIA MUNICIPAL 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TIL TIL 




